
H Εβδομάδα του Δέντρου 
 
Η ιδέα της γιορτής του δέντρου πρωτοξεκίνησε γύρω στο 1880 από τη Νεμπράσκα των Η.Π.Α και σιγά 
σιγά καθιερώθηκε σχεδόν σ’ ολόκληρο τον πλανήτη από τα διάφορα κράτη του κόσμου. Στην Κύπρο η 
ιδέα αυτή υιοθετήθηκε από το 1920, με πρωτεργάτη το Τμήμα Δασών. Στη συνέχεια, η ιδέα έγινε θεσμός 
που υιοθετήθηκε από διάφορα οργανωμένα σύνολα τα οποία, μέσα από τις εκδηλώσεις που οργανώνουν, 
αναδεικνύουν την αξία και συμβολή του δέντρου στη ζωή του ανθρώπου. Από το 2022, με απόφαση της 
Διεύθυνσης του Τμήματος Δασών η «Εβδομάδα του Δέντρου» καθιερώθηκε  και θα αρχίζει την τελευταία 
Κυριακή εκάστοτε Νοεμβρίου ή το αργότερο την 1η Κυριακή Δεκεμβρίου, ώστε να συμπίπτει με την έναρξη 
της φυτευτικής περιόδου. Για φέτος, λοιπόν η περίοδος 1η Δεκεμβρίου – 7 Δεκεμβρίου ορίστηκε ως 
«Εβδομάδα του Δέντρου». Ο επίσημος εορτασμός θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή 1η Δεκεμβρίου 
2024, στο Δημοτικό Σχολείο Λατσιών Β’ (ΚΑ’ + ΚΒ’), στις 11:00 το πρωί. 
 
Τα δέντρα, είναι στενά συνδεδεμένα με την ίδια μας τη ζωή και ομορφαίνουν τους χώρους μέσα στους 
οποίους ζούμε και κινούμαστε καθημερινά. Οι σχέσεις και οι δεσμοί του ανθρώπου με το δέντρο ανάγονται 
από τη γένεση του στη γη. O άνθρωπος γεννήθηκε ανάμεσα στα δέντρα και στη φύση, βρήκε τροφή, 
στέγη και προστασία μέσα στα δάση και για χιλιάδες χρόνια προμηθεύεται από αυτά τις πρώτες ύλες για 
τις διάφορες εργασίες και δραστηριότητες του. 
 
Το δέντρο σήμερα αποτελεί σύμβολο ομορφιάς, δείκτη υγείας του ανθρώπου και αποτελεί παράγοντα 
ανάσχεσης στον κίνδυνο καταστροφής του περιβάλλοντος, ειδικά τώρα, με την κλιματική κρίση που 
συντελείται σε παγκόσμια κλίμακα και που απειλεί την ανθρωπότητα με αφανισμό!. Τα δέντρα και τα δάση 
γενικότερα αποτελούν τη φυσική άμυνα απέναντι στην κλιματική κρίση, γι’  αυτό και υπάρχει σε εξέλιξη μια 
παγκόσμια κινητοποίηση και προσπάθεια επέκτασης των δασών προκειμένου να ανακοπούν οι δυσμενείς 
επιπτώσεις της κλιματικής κρίσης οι οποίες άρχισαν να επηρεάζουν τον πλανήτη με διάφορες μορφές 
όπως: απότομη αλλαγή του κλίματος με ακραία καιρικά φαινόμενα και καταστροφές που δεν είχαμε 
προηγουμένως, καταστροφικές μέγα-πυρκαγιές ακόμα και σε περιόδους που υποθετικά ο κίνδυνος δεν 
υπήρχε και που στο διάβα τους σαρώνουν τα πάντα θέτοντας σε κίνδυνο ανθρώπινες ζωές κτλ. Στον 
τόπο μας με τις ιδιάζουσες δύσκολες κλιματικές συνθήκες, τα δέντρα και τα δάση αποκτούν ιδιαίτερη 
σημασία και αναντικατάστατη αξία. Τα δάση προσφέρουν ζωή και ζωντάνια, ενώ προσφέρουν ανεκτίμητες 
υπηρεσίες και ωφέλειες στον άνθρωπο. Συμβάλλουν στην απορρύπανση της ατμόσφαιρας και στον 
εμπλουτισμό της με οξυγόνο, απαμβλύνουν το φαινόμενο του θερμοκηπίου, αποτρέπουν διαβρωτικά 
φαινόμενα και συνθήκες ερημοποίησης, προστατεύουν τη βιοποικιλότητα, παρέχουν προστασία στη 
χλωρίδα και την πανίδα, εμπλουτίζουν τα υπόγεια ύδατα και καθαρίζουν το νερό, χρησιμοποιούνται για 
αναψυχή και δημιουργούν συνθήκες ψυχικής ισορροπίας στον άνθρωπο και πολλά άλλα που για να τα 
απαριθμήσουμε χρειάζεται ένας μακροσκελής κατάλογος. 
 
Η Κύπρος έχει σοβαρούς λόγους να ανησυχεί ιδιαίτερα για τις εξελίξεις στις κλιματικές αλλαγές. Οι 
προβλέψεις των επιστημόνων την κατατάσσουν δυστυχώς, στη ζώνη των περιοχών που είναι πιθανό να 
ερημοποιηθούν μέσα στα επόμενα 100 χρόνια ή και σε μικρότερο χρονικό διάστημα, αν δεν ανατραπεί 
αυτή η αρνητική πορεία αλλαγής του κλίματος. Η ευρύτερη δε περιοχή της Μεσογείου μαστίζεται κάθε 
χρόνο από την πύρινη λαίλαπα της φωτιάς η οποία είναι αποτέλεσμα και της κλιματικής κρίσης. Τα δάση 
αποτελούν το βασικότερο όπλο αντιμετώπισης αυτής της κρίσης. Γι αυτό τα δάση της Κύπρου, που 
αποτελούν τη σπονδυλική στήλη του φυσικού μας περιβάλλοντος, θα πρέπει να τυγχάνουν ιδιαίτερης 
φροντίδας και προσοχής. Οι προσπάθειες του κράτους για επέκταση των δασών και ενίσχυση της 
αντιπυρικής προστασίας τους, αλλά και της υπαίθρου, συνεχίζονται και αποτελούν μόνιμο και σταθερό 
μέλημα των αρμοδίων υπηρεσιών. Σε αυτή την προσπάθεια όμως είναι απαραίτητη και η συμβολή όλων, 
ώστε να επιτευχθεί η αειφορία και η διαιώνιση των δασών μας.  
 
Το μήνυμα της «Εβδομάδας του Δέντρου» είναι πολύ σημαντικό για όλους μας. Το περιβάλλον και τα 
δάση μας αποτελούν ανεκτίμητη κληρονομιά και πρέπει να συνεχίσουν να αποτελούν αναπόσπαστα 
στοιχεία του νησιού μας. Τα δάση ανήκουν σε όλους μας, ανήκουν στα παιδιά μας, ανήκουν στις 
μελλοντικές γενιές προς τις οποίες έχουμε υποχρέωση και καθήκον να τα παραδώσουμε ανέπαφα. Η 
προστασία και επέκταση τους είναι ιερό καθήκον και αφορά όλους μας!. 
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